

# ДУМИНИЧСКИЕ ВЕСТИ



16+

Газета издается с 14 сентября 1930 года

Четверг, 14 июля 2016 года

№62-63  
(10393-10394)

Эхо событий

## Семья - это то, что с тобою всегда

Думиничане отметили День семьи, любви и верности

Тематическую праздничную программу подготовили (совместно с отделом ЗАГС) и провели 8 июля в районной столице работники культуры.

Кафе РДК посетили молодые семьи, многодетные, семьи-опекуны, ветераны супружеской жизни. Всех их ожидала интересная развлекательная программа и много позитива.

Гостей праздника приветствовали ведущие Оксана Миракова и Ирина Картышова, заведующая отделом культуры Валентина Орлова и Елена Давыдова, и.о. заместителя главы районной администрации.

С хорошими добрыми песнями выступили Олег Яшкин, Максим Буканский, Светлана Сычева и представители Дома культуры станции Думиничи Елена Сава и Надежда Горелова.

Медаль за воспитание детей, на которой красуется ромашка - символ праздника, - и грамоту вручили семье Бирюковых - Николаю Михайловичу и Людмиле Алексеевне (на фото).

Приветствовали молодые семьи - Андреевых и Финашиных. Удостоились отдельной похвалы за поддержание традиции семейного чтения Яна и Виталий Мишины.

В качестве примера для подражания были предложены семьи Нестеровых Виктора Николаевича и Анны Алексеевны, прожившие в счастливом браке 55 лет, и Хрыченковых Ивана Антоновича и Валентины Дмитриевны, которые идут по жизни рука об руку уже более 60 лет.

Не обошли вниманием семьи, воспитывающие приемных детей. Сегодня такая семья является доброй приметой времени. Труд и терпение, поиск своего подхода к каждому - со всем этим хорошо справляются Воропаевы, Новиковы, Кириушкины и Павлутенковы.

С интересными поделками праздник посетили представители творческих семей: Ирина Чабан, Поспелова Надия, Устинова Наталья и Буканская Илона.

Без памятного подарка не остался никто. А супружеские

пары, прожившие в благополучном браке не один десяток лет, получили почетные грамоты.

В суете повседневных дел мы часто воспринимаем самых близких и любимых людей как что-то само собой разумеющееся. А ведь они по жизни идут вместе с нами, и внимание и нежность для них не будут лишними.

У этого праздника замечательный девиз: «Любить и беречь». Так давайте любить и беречь друг друга, своих близких и родных людей.

Станислав Пляскин.  
\*\*\*

**8 июля в Паликском СДК состоялось концертное развлекательное мероприятие «Семья - главное в жизни». Программа была насыщенной и интересной.**

Фойе Дома культуры утопает в букетах ромашек. Около ДК звучат песни о цветах, любви, семье. Дети, молодежь, мамы, папы, бабушки пришли с букетами и веночками из ромашек. Директор СДК Вера Антонова поздравила всех с Днём семьи, любви и верности, пожелала семейного счастья,



тв, благополучия, весело, с хорошим настроением провести этот вечер.

Библиотекарь А.И. Пирогова и художественный руководитель Н.В. Юдинцева подготовили презентацию праздника. Дети рассказали, что же такое семья, много нового узнали о празднике, о его символе, посмотрели мультфильм о Петре и Февронии, участвовали в конкурсах, отгадывали загадки, вспоминали пословицы и поговорки о семье.

На асфальте около ДК дети рисовали ромашки, а из живых цветов выложили сердце.

Отлично выступили юные артисты сёстры Алёна и Таня Горбачёвы. Они исполнили песни о лете, о России. Севара Ниязметова исполнила песни «Ромашки цветы» и «Любовь».

Каждый концертный номер награждался дружными аплодисментами. Закончился праздник весёлой дискотекой под открытым небом.

Благодарим работников СДК за прекрасное мероприятие и желаем больших творческих успехов.

Екатерина Колбасова, учитель  
Паликской СОШ №1.



Участники праздника в районном ДК.



# Новый дом по новой технологии

Недавно глава районной администрации Владимир Жипа вместе со специалистами отдела архитектуры проинспектировал строящийся на ул. Маяковского дом, квартиры в котором предназначены для молодых людей из числа детей-сирот.

Пояснения о ходе работ давали руководитель дилерского направления компании «Вудвилль» (заказчик) Дмитрий Корюкин и директор обнинского ООО «Грация» (подрядчик) Андрей Ерцев.

В доме 30 «однушек» площадью около 34 кв.м (комната - 15, кухня - 8, санузел - 4, прихожая и коридор - 7).

Фундамент - сборный железобетон. Стены - панели из сухой древесины, сделанные по немецкой технологии Massiv Holz Mauer (МНМ). Каждая панель состоит из 9 досок, которые крест-накрест (вдоль и поперёк) запрессованы и соединены алюминиевыми штифтами, общая толщина - 205 мм. Наружные стены обшиты профлистом с полимер-



ным покрытием. Перекрытия - балки 140x190. Это единственный элемент конструкции, в котором применен клей.

По своей надежности стены МНМ не уступают кирпичным. Благодаря тому, что они деревянные, в доме поддерживается благоприятный микроклимат и естественный баланс влажности.

Панели, сделанные по этой технологии, являются не пожароопасными, - объяснил пред-

ставитель фирмы «Вудвилль». Они собраны по принципу книги, и поджечь их так же трудно.

Благодаря специальной обработке деревянные конструкции МНМ не подвержены воздействию насекомых и гниению.

Теплоизоляция стен и дома в целом - отличная. Утепление чердачного помещения - базальтовая минвата. Как заверил Дмитрий Корюкин, на отопле-

ние у жильцов будет уходить минимум средств.

Полы в квартирах - линолеум, в коридорах - плитка. На этаже есть небольшой холл, куда, например, можно ставить детские коляски. Еще один «плюс» - просторные балконы.

Сейчас строители завершают внутреннюю отделку. Также еще осталось благоустройство территории: дорожки, детская площадка, автопарковка.

Ориентировочно дом будет готов принять новоселов к 1 сентября.

\*\*\*

Работой обнинских строителей Владимир Жипа остался доволен. И снаружи, и внутри всё выглядит достаточно солидно, - отметил он, и предложил руководителю ООО «Грация» поучаствовать в конкурсе на капремонт думиничских многоэтажек.

Николай Акишин.

## Вести агропрома

# Агрофирма «Кадви» - в лидерах



По оперативной сводке на 11 июля, в сельхозпредприятиях заготовлено 4800 тонн сенажа. Это составляет 7,6 ц. кормовых единиц на условную голову.

Занимающиеся скотоводством фермеры имеют «в активе» 375 т. сена и 200 т. сенажа. Это около 6 ц.к.ед. на голову.

Хорошо работают хотьковские кормозаготовители, выполнившие план на 38%. Но лидером зелёной жатвы - 2016 является агрофирма «Кадви»: ее мехотряд заготовил 2,5 тысячи тонн сенажа из многолетних злаково-бобовых травосмесей с преобладанием клевера.

Чтобы увеличить темпы работ, руководство АПФ приняло решение часть сенажной массы заложить в курганы в непосредственной близости от убираемых полей. Один такой курган устроен за железной дорогой в районе высоковольтной ЛЭП, другой - в д. Дятлево, куда сырьё доставлялось с песоченских угодий.

В составе кормоуборочной бригады работали:

\* на косьбе трав - Алексей Качулин и Евгений Ламин;

\* Сергей Гордеев с помощью валкователя соединял валки (4 - в один);

\* Пётр Новичков на мощнейшем комбайне Крона (единственный такой на всю Калужскую область) подбирал, измельчал сенажную массу с погрузкой на транспорт;

\* на отвозке массы - Александр Трифонов (трактор Фендт-930), Александр Саёнков (Урал), Фёдор Михайлов (КамАЗ), Сергей Остапчук (Зил).

\* укладывали, разравнивали и трамбовали сенаж в траншеи и на курганы механизаторы Владимир Степанов, Дмитрий Калиганов и Сергей Кузнецов.

Показатели вёртненцев по тоннажам и кормоединицам могли быть и выше. Но гендиректор «Кадви» Юрий Молоканов категорически противник заготовки сенажа в дождливую погоду. Лишняя влага не лучшим образом сказывается на качестве, - считает он. А для высокопродуктивных коров качество корма - категория первостепенной важности.

По информации отдела сельского хозяйства и продовольствия. На фото: машинист кормоуборочного комбайна Пётр Новичков.

## Новости культуры

# С днем рождения, калужская земля

По традиции в начале июля проходят массовые празднования Дня образования Калужской области и ее официальных символов.

Юбилей, 70-летие, в Думиничах отмечали в 2014 году концертной программой, песнями и большим количеством гостей. А вот на этот раз подвела погода, и участники праздника разместились в читальном зале районной библиотеки.

День рождения области отметили в тихой, почти домашней обстановке, собрав самых преданных читателей. Всех ждала интересная и познавательная лекция по истории нашего края. Мое внимание сразу же привлекла экспозиция с книгами о Калужской области. Она получилась довольно обширной и интересной, хоть библиотекари и сетовали на то, что недостаточно большая.

За рассказом о регионе, его месте в

истории, о знаменитых земляках время пролетело незаметно. Вспомнили Циолковского, Чижевского, Екатерину II.

Мне как человеку приезжему было очень интересно открывать для себя что-то новое. Тем более, всё это происходило в теплой душевной обстановке, которую умело создали работники библиотеки.

\*\*\*

Приуроченные ко Дню основания Ка-

лужской области праздничные мероприятия провели работники РДК.

В воскресенье, 3 июля, на территории Дома культуры состоялась увлекательная квест-игра для детей «Край мой любимый». Ребятам было предложено ответить на вопросы по истории и географии, они угадывали, какому городу принадлежит тот или иной герб, узнавали памятники.

А 5 июля состоялась выездные концерты. Артисты РДК посетили село Вертное и станцию Думиничи, в их праздничной программе были песни и викторины.

Станислав Пляскин.



Главная тема

## В Законодательном собрании ищут пути снижения стоимости подключения к сетям водоснабжения

7 июля председатель Законодательного Собрания Николай Любимов провел совещание с депутатами, представителями обводоканала, региональных министерств строительства и ЖКХ, тарифного регулирования, а также управления ФАС. Речь шла о том, как снизить для граждан тарифы на подключение к централизованным системам водоснабжения и водоотведения.

«О том, что проблема крайне актуальна, мы можем судить по многочисленным обращениям граждан. Существующие тарифы делают эти услуги недоступными для них. Порой затраты на проведение водоснабжения и канализации для собственников земельных участков сопоставимы с затратами на строительство», — отметил Николай Любимов, от-

крывая совещание.

Отмечалось, что на сегодняшний день за подключение к централизованной системе водоснабжения установлен тариф 1817 рублей за погонный метр, за подключение к канализации 7167 рублей. При этом даже в черте города расстояние от участка до сетей может достигать 30 метров, на селе же оно зачастую гораздо больше. Не предусмотрено и каких-либо льгот для социально незащищенных категорий граждан. Проблема усугубляется и тем, что, согласно постановлению федерального правительства, только водоканал может быть исполнителем данных работ.

Конкретный пример привела депутат Елена Лошакова: «В нашем Сухиничском районе живет многодетная семья, в которой воспитывается 6 де-

тей. В соответствии с региональным законом семье бесплатно выделен земельный участок. По договору с водоканалом цена подключения коммуникаций к нему составляет 379 тысяч рублей. Они готовы провести трубы своими силами, но им не разрешают».

Руководитель регионального управления федеральной антимонопольной службы Дмитрий Каретин отметил, что изменить ситуацию можно, скорректировав соответствующее постановление федерального правительства.

— Необходимо разрешить проводить эти работы всем аккредитованным организациям. В этом случае у граждан появится выбор, — подчеркнул он.

Николай Любимов согласился с этим предложением.

«На ближайшем заседании



сессии мы примем обращение и направим его на уровень федерации. Уверен, нас поддержат и в других регионах. Но гражданам предстоит объяснить, что это медленный путь решения проблемы», — добавил он.

Не получится до конца года изменить и существующие тарифы. При этом с начала следующего года председатель Законодательного Собрания предложил ввести дифференциацию, тогда для сельской

местности тариф должен существенно снизиться.

В качестве более оперативного варианта решения проблемы прозвучало предложение гражданам объединяться и подавать в водоканал коллективные заявки.

В этом случае в министерстве тарифного регулирования для них будет производиться индивидуальный расчет, и цена работ существенно снизится.

Марина Климова

В партиях и движениях

## Определены четыре кандидата от партии «Единая Россия», которые будут баллотироваться в Государственную Думу VII созыва

Таким стал главный итог для нашего региона прошедшего в Москве XV съезда партии

Принятие предвыборной программы партии и утверждение списков кандидатов от «Единой России» на выборы депутатов Государственной Думы РФ, которые намечены на 18 сентября, стали основными моментами этого мероприятия.

В число кандидатов, которым партия оказала доверие бороться за депутатские кресла, вошли и представители нашего региона: заместитель губернатора области Александр Авдеев и председатель общественной организации «Калужское землячество» Геннадий Скляр, которые будут баллотироваться по 99-му и 100-му одномандатным избирательным округам.

Еще двое калужан — председатель Законодательного Собрания области Николай Любимов и его первый заместитель, секретарь регионального политсовета «Единой России» Виктор Бабурин — пойдут на выборы по федеральному списку партии. Согласно итогам съезда они вошли в избирательную группу №21 (федеральный список поделен на 36 региональных групп), куда наша область входит вместе с Брянской, Смоленской и Тульской областями.

Как отметил секретарь генсовета «Единой России» Сергей Неверов, все кандидаты, которых сегодня утвердил съезд, — это лица, уже получившие поддержку избирателей через процедуру предварительного голосования.

Предвыборную программу представил ее лидер — председатель партии Дмитрий Медведев. Он подчеркнул, что программа станет стратегией развития страны на ближайшие пять лет:

— Наши базовые ценности понятны и близки практически любому человеку. На практике это ответственная экономическая политика, социальная справедливость, уважение к личности. Все

решения, которые затрагивают интересы людей, принимаются именно для них и вместе с ними.

В свою очередь, принявший участие в работе съезда президент Владимир Путин отметил, что предвыборная программа партии в полной мере соотносится с масштабом задач, которые стоят перед страной.

Напутствуя кандидатов, президент призвал их ценить доверие людей, обещать только то, что можно выполнить, дорожить политической и общественной стабильностью, которой мы вместе добились во все предыдущие годы.

По итогам Съезда его участники-калужане так прокомментировали его основные итоги.

**Анатолий Артамонов:**

— Программный документ, озвученный Дмитрием Медведевым, наверное, не оставит равнодушным ни одного жителя нашей страны. Это действительно программа, нацеленная на будущее развитие. Она затрагивает и промышленность, и сельское хозяйство, и здравоохранение, и многое другое.

**Николай Любимов:**

— То, о чем сказали Дмитрий Медведев и Владимир Путин, мы уже во многом делаем и идем по этому пути. Радует, что сегодня еще раз заострили внимание на необходимости большей поддержки экспорта, высокотехнологичных производств.

**Александр Авдеев:**

— Сказанное, к примеру, о необходимости более интенсивного развития экономики, очень важно: если страна хочет быть конкурентоспособной на мировом рынке, то нам необходимо вкладываться в неизвестные, но перспективные и уникальные технологии, сокращать технологическую отсталость и выводить наши предприятия на мировые рынки.

**Виктор Бабурин:**

— В программе партия предлагает людям именно то, что будет реализовано, а не пустые обещания. Это крайне важно.

**Геннадий Скляр:**

— Принятый сегодня документ — это программа реальных дел, отражающая то, что действительно необходимо нашим гражданам.

О том, как необходимо будет реализовывать решения съезда партии, участники калужской делегации, которых съезд выдвинул кандидатами от партии на предстоящие осенние выборы в Государственную Думу РФ: секретарь регионального отделения «Единой России» Виктор Бабурин, заместитель губернатора области Александр Авдеев, председатель Законодательного Собрания Николай Любимов и председатель общественной организации «Калужское землячество» Геннадий Скляр рассказали на пресс-конференции, состоявшейся на минувшей неделе в областном центре.

В своем выступлении Виктор Бабурин отметил:

— Знаковым моментом съезда стало выступление президента, который отметил, что за последние годы благодаря доверию граждан партия стала знаковой политической силой в стране.

Главным итогом съезда стало принятие программы, в которой нашли отражения наиболее волнующие наших граждан проблемы, и утверждение кандидатов от партии в депутаты Государственной Думы VII созыва. Именно эти кандидаты получили наибольшую поддержку граждан в ходе предварительного голосования, прошедшего в мае. Тем самым эти кандидаты уже получили определенное доверие избирателей, и, надеюсь, в дальнейшем эта поддержка сохранится.

В свою очередь Николай Любимов подчеркнул, что программа, принятая на съезде, — это план

реальных дел, которые мы можем сделать исходя из наших возможностей, тем самым он дал понять, что реализация принятого документа — дело уже сегодняшнего дня.

Александр Авдеев, дополняя выступления коллег, отметил, что реализация принятой программы должна будет выражаться не только в законодательской деятельности депутатов следующего созыва Государственной Думы, но и в их работе по воплощению этих законов в жизнь у себя в регионах:

— Теперь помимо получения наказов от избирателей и их выполнения депутаты должны будут помогать своим регионам реализовывать программу партии на местах. Это важнейшая ответственность.

Геннадий Скляр отметил, что в деле реализации предвыборной программы партии калужанам стоит показать пример для всей страны:

— Программа дает нам серьезный план на будущее. Калужане все могут делать быстрее и качественнее. Потому задача калужан — реализовывать ее с опережением. Недаром именно наш регион упомянут в программе для тиражирования его опыта другими субъектами РФ.

В завершение пресс-конференции калужские единороссы призвали избирателей проявить активность на предстоящих осенних выборах депутатов Государственной Думы.

С таким призывом к калужским избирателям обратился секретарь областного отделения «Единой России» Виктор Бабурин в ходе пресс-конференции для представителей региональных СМИ, посвященной итогам состоявшегося на днях в Москве XV съезда партии.

— Сегодня от партии «Единая Россия» мы имеем четырех кандидатов, которые осенью будут баллотироваться в Государственную Думу. Таким образом, при необхо-

димой высокой явке избирателей мы имеем все шансы получить в федеральном парламенте сразу троих депутатов, которые смогут отстаивать интересы нашего региона. Потому избирательная активность и голос каждого гражданина на предстоящих осенних выборах очень важны, — подчеркнул Бабурин.

С ним согласились и остальные участники пресс-конференции, также принимавшие участие в прошедшем партийном съезде и выдвинутые «Единой Россией» кандидатами на предстоящие осенние выборы: заместитель губернатора области Александр Авдеев, председатель Законодательного Собрания Николай Любимов и председатель общественной организации «Калужское землячество» Геннадий Скляр.

Александр Авдеев, в частности, отметил, что от количества в Государственной Думе калужских депутатов будет зависеть эффективность взаимодействия федерального парламента с нашим регионом на будущее пятилетие.

Напомним, указом президента РФ Владимира Путина выборы депутатов федерального парламента VII созыва назначены на 18 сентября.

Алексей Иванов.

### Прием граждан

14 июля в 14 часов в здании администрации МР «Думиничский район» (п.Думиничи, ул.Ленина, д.26) будут вести прием граждан:

**Логачева Наталья Николаевна** — депутат Законодательного Собрания Калужской области, председатель комиссии по социальной политике.

**Омарасхабов Насрула Омарасхабович** — депутат Законодательного Собрания Калужской области.

Запись на прием по телефону 8-910-526-45-10.



Эхо событий

# Почта: в ногу со временем

Восьмого июля в актовом зале узла связи состоялось торжественное собрание, посвященное Дню российской почты.



Начальник Сухиничского ОСП Светлана Бурковская поздравила своих думиничских коллег, поблагодарила их за хорошую работу. «Почта России» - одна из самых больших и объёмных структур нашей страны, - сказала она. - Это крепкая нить, связывающая всю нашу страну, от Калининграда до Сахалина.

Почта развивается, обновляется, расширяет спектр своих услуг. Так, уже в августе в Думиничах откроется первое в нашем районе окно Почта-банка. И скоро такие окна будут работать во всех ОПС, где есть Интернет.

Время бежит быстро, и мы должны двигаться вперёд вместе с ним - говорилось на собрании. Будущее почты - в автоматизации, внедрении компьютерных систем. Тогда, наконец, даже в «час пик» у окошек операторов не будет никаких очередей.

Собрание завершилось чествованием передовиков. За многолетний добросовестный труд награждены:

\* почтальон ОПС Думиничи **Любовь Фомина** - почётной грамотой ФГУП «Почта России»;

\* начальник ОПС Думиничи-вокзал **Лидия Шишова** - благодарностью Калужского УФПС;

\* оператор связи ОПС «Думиничи» **Элеонора Савина** - почётной грамотой ОСП.

Этих героев труда вы видите на фото вместе с начальником почтамта.

Ещё двоих заслуженных работников чествовали заочно. Это сельские почтальоны **Людмила Потатушкина** (Высокое) и **Марина Прокофьева** (Сяглово). Они награждены почётной грамотой и благодарностью районной администрации.

## Местное самоуправление

# Развитие территорий

В минувший четверг Думиничи принимали участников стратегической сессии по программе обучения муниципальных служащих «Развитие территорий муниципальных образований».

Специалисты Сухиничского, Людиновского и Ульяновского районов посетили село Хотьково, где осмотрели школу с ее новым спортзалом, воинский мемориал и храм.

В Думиничах же их ждали экскурсия в МКУК «Центральная межпоселенческая библиотека» и встреча с работниками МФЦ.

После круглого стола на тему «Знакомство с Думиничским районом. Перспективы роста» делегация отправилась непосредственно на стратегическую сессию, проходившую в

отделе образования.

Программа разработана под руководством контрольного управления администрации губернатора Калужской области. Целью является создание условий для развития территорий муниципальных образований. Специалисты в области экономики, юриспруденции и финансов знакомятся с особенностями и проблемами соседних районов и получают теоретические знания и инструменты анализа для определения потенциальных зон развития.

*Станислав Пляскин.*



## Экономика

# Когда дисциплина хромает

В пятницу под председательством главы районной администрации Владимира Жипы состоялось очередное заседание комиссии по укреплению бюджетной и налоговой дисциплины.

В повестке дня значилось два вопроса. Во-первых, предполагалось выслушать предпринимателей, за которыми числится задолженность по налогам. Таковых оказалось 7. Кроме того, у шестерых работодателей средняя месячная зарплата сотрудников по отчету составила менее 15 тыс. руб. С этими фактами тоже предстояло разобраться.

Работа комиссии осложнилась

тем, что никто из ответчиков на заседание не явился, хотя по сведениям отдела экономики все они были предупреждены о месте и времени.

Некоторые предварительно дали объяснения по телефону. Свою неспособность вовремя заплатить налог или увеличить зарплату они объясняют тяжелым финансовым положением.

Отделу экономики предложено еще раз поработать конкретно с каждым ответчиком, чтобы к следующему заседанию появились какие-то подвижки или ясность в рассматриваемых вопросах.

*Александр Капцов.*

## Слова благодарности

Супруги Тимошины Валерий Николаевич и Нина Ивановна выражают сердечную благодарность Брынской сельской администрации в лице Ферантовой Е.А. за внимательное отношение.

- Дело в том, - рассказывают Тимошины, - что в связи с 40-летием супружеской жизни мы были приглашены на встречу, посвященную Дню семьи, любви и верности, но по уважительной причине присутствовать не смогли.

Каково же было наше удивление, когда в тот же день вечером на дом нам были доставлены Благодарственное письмо и замечательный подарок. Еще раз большое спасибо за заботу!

## Тема дня

# Совещание глав

Вопросы, которые мы сегодня рассмотрим, очень актуальны, - отметил Владимир Жипа, открывая состоявшееся 12 июня совещание глав администраций.

Первая тема - вступление в действие с 1 июля законодательных норм, согласно которым сбор и утилизацию коммунальных отходов вправе осуществлять исключительно юридические лица, имеющие соответствующую лицензию.

Штрафы за нарушение - очень большие. Для организаций, например, - от 100 тысяч рублей.

«Нам повезло, что рядом, в Сухиничском районе, работает ООО «Форум», у которого есть и лицензия, и собственный полигон, - сказал Владимир Жипа. - Это предприятие предложило нам очень хорошие условия сотрудничества. А именно: они будут вывозить наш мусор по таким же расценкам, как и для сухиничан».

Руководитель ООО «Форум» Павел Пронькин принял участие

в разговоре и выступил перед главами администраций.

Он объяснил, что у них есть свой мусороперерабатывающий завод (25 работников). Из общей массы бытовых отходов выделяются бумага, стекло, пластик, металл. Оставшиеся «хвосты» отправляются на цементный завод «Лафарж», где используются в технологическом процессе. Предварительно сверхмощным прессом из них удаляется влага.

У фирмы «Форум» абсолютно прозрачная и точная система учёта. Так, на 11 июля, в п. Думиничи вывезен 471 кубометр мусора, Хотьково - 65, Чернышено - 85, Брынь - 63, и т.д.

По частному сектору (на счёт оплаты) Павел Пронькин объяснил, что с 1 июля самостоятельная утилизация бытовых отходов гражданам запрещена. Каждый домовладелец должен заключить договор с организацией, имеющей лицензию. «Отказников» ждёт штраф в 3 тысячи рублей, и никакие оправдания не принимаются.

По предложению Владимира Жипы гендиректор «Форума» пообещал главам организовать для них экскурсию на мусороперерабатывающий завод. И на этом разговор о ТКО закончился.

Следующей темой обсуждения стала подготовка к предстоящим выборам (докладчик - Евгения Каряюшкина).

Вопрос №3 повестки совещания - о передаче недвижимости в муниципальную собственность района. Выступила начальник отдела Татьяна Морозова.

Глав сельских администраций особенно волновала проблема, связанная с объектами водоснабжения. Как объяснил Владимир Жипа, их должен взять на обслуживание облводоканал, но делать это не торопится. Район прикладывает все усилия, чтобы как можно быстрее всё определилось. Но процесс этот длинный.

Последней темой совещания стал план закупок на 2017 год (выступила Юлия Кучерова).

*Николай Акишин.*



# Патриоты из «Патриота»

В годы Великой Отечественной войны в боях за освобождение Думиничского района погибло более 20 тысяч советских солдат и офицеров. Не все они преданы земле подобающим образом. Эту задачу – найти и захоронить останки героев – ставят перед собой уже не первое десятилетие поисковые отряды.

Свои поисковики есть и у нас. Один из них – Андрей Гану, бывший сотрудник ОВД, сейчас работающий в Думиничском центре социальной помощи семье и детям, показал обширную подборку фотографий и рассказал, чем живет его команда.

**- Андрей Иванович, как давно вы занимаетесь поисковой работой?**

- С людьми, увлеченными этим делом, я общаюсь уже не менее 10 лет. Руководитель калужского поискового движения – мой однополчанин.

Когда я вышел в отставку и начал работать в Центре, мы с детьми каждое лето ходили в Усты в полевой лагерь. А что можно у костра? Разговаривать. Начинаешь интересоваться, что ребята знают о войне. И выясняется, что не много.

Так что на базе Центра я сначала создал клуб «Патриот», а на его основе – одноименный поисковый отряд. Приходят школьники, мы с ними занимаемся, даем определенные навыки, способы поиска, идентификации по останкам.

Начинали три года назад, и уже год, как плотно работаем. К нам приходят взрослые, раньше занимавшиеся поиском.

Вот Миша Лёвин, он начинал, еще когда учился в СПТУ. Потом



там отряд развалился. А когда образовался «Патриот», мы объединили усилия.

**- Как проходят поиски? С какими сложностями приходилось сталкиваться?**

- Команда у меня подобралась сплоченная. Дмитрий Калинин, Александр Правкин, Виктор Роман и другие, – каждый вкладывается в меру сил. Сотрудничает со многими отрядами. Месяц назад в районе Букани с парнями из Людинова подняли 147 бойцов.

Работать приходится и в воде, и в грязи. Всё вытаскиваешь по крупицам, перебираешь отсев, в нем могут оказаться так называемые пеналы-«смертники». Перед

этим проходим место шупами и металлоискателем, недавно купили один в отряд за свой счет.

Ищем не где попало. Перед выездом нужно определить район, потом собираем информацию от местных жителей, поднимаются архивные данные, сводки боевых действий.

Сложностей много. Велись записи о количестве погибших бойцов, где захоронены, по возможности – имена, количество установленных, записывались ориентиры, потом всё передавалось в военкомат. А в 50-е годы было укрупнение воинских захоронений, небольшие и одиночные могилы переносились, а информации о

некоторых не осталось. Таких могил может оказаться очень много, и не известно, где конкретно они расположены. А бывает, что даже имея точную информацию, не всегда получается найти.

**- Расскажите немного о клубе.**

- Сейчас обучаем молодую смену. Кое кто уже и в клубе, и в отряде, например, Дима Денисов, Саша Белов, у них есть официальные документы. Другие получают определенные знания, учатся. К поисковой работе без проверки всех подряд я допускать не хочу. Хотя никого от дела и не отгаливаю, если у ребят есть желание.

Много времени уделяем экскурсиям и массовым мероприяти-

ям. Ездили в музей в Маклаки, на Зайцеву гору. В прошлом мае были на захоронении в Юхнове, возил ребят в Кубинку в музей бронетанковых войск, на показательные выступления тульской 106-й дивизии в Пучково. Были в Малоярославце на реконструкции боев Отечественной войны 1812 года и на захоронении в Букани...

Много всего. И работы впереди еще много. Предать останки воинов земле – наш долг, ведь как говорил Суворов: война не окончена, пока не похоронен последний солдат.

*Станислав Пляскин.*

## Выборы-2016

### Выборы — дело всех и каждого

5 июля в читальном зале районной библиотеки перед жителями поселка выступила заместитель председателя Территориальной избирательной комиссии Евгения Каряшкина.

В начале встречи она напомнила о **едином дне голосования – 18 сентября 2016 года**, познакомила с изменениями, которые произошли в федеральном и региональном законодательстве по выборам депутатов Государственной Думы.

### Вниманию избирателей

**Разъяснение о применении части 2 статьи 17 Федерального закона от 22 февраля 2014 года № 20-ФЗ «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации»**

Если избиратель, обладающий активным избирательным правом, зарегистрирован по месту пребывания на территории Думиничского района не менее чем за три месяца до дня голосования (не позднее 17 июня 2016 года), то он может быть включен в список избирателей на основании личного письменного заявления, которое ему необходимо будет предоставить в территориальную избирательную комиссию Думиничского района за 60–21 день до дня голосования 18 сентября 2016 года (то есть в период с 19 июля по 27 августа 2016 года).

Избиратель, подавший заявление по месту пребывания в порядке, предусмотренном частью 11 статьи 17 Федерального за-

она рассказала, как работает Территориальная избирательная комиссия, с какого числа можно будет получить открепительные удостоверения, и по какому адресу.

Евгения также сообщила, что каждый избиратель может проверить, есть ли он в списках, для этого надо обратиться в ТИК или зайти на сайт Избирательной комиссии Калужской области.

*Елена Карышова,  
куратор отделения общества «Знание».*

кона № 20-ФЗ, включается в список избирателей на основании указанного заявления по предъявлении паспорта или документа, заменяющего паспорт, документа, подтверждающего факт регистрации избирателя по месту пребывания на территории соответствующего избирательного участка не менее чем за три месяца до дня голосования 18 сентября 2016 года.

Адрес местонахождения территориальной избирательной комиссии Думиничского района: Калужская область, п. Думиничи, ул. Ленина, 26. Телефон (48447) 9-10-19, 9-16-32.

*Сергей Романов,  
председатель ТИК Думиничского района.*

## Власть законодательная

### На сессии РСП

В минувшую пятницу состоялась очередная сессия районного Собрания представителей. В ее работе принял участие глава администрации Владимир Жипа.

Решением депутатов 11 голосами «за» при одном воздержавшемся председателем Контрольно-счётной палаты утвержден Сергей Булыгин.

Поблагодарив народных избранников за доверие, он рассказал о своём понимании

роли и задач КСП, и сообщил основные факты своей биографии.

Сергей Булыгин родился в 1980 году в с.Чернышено. Окончил Думиничскую среднюю школу №3, затем – экономический факультет ТСХА, специальность – бухгалтерский учёт и аудит.

В 2011 году получил второе высшее образование, юридическое, в Российской правовой академии.

По экономическим специальностям отработал 8 лет: с 2006 года – специалист финансово-экономической группы УПФР, в 2008-2014 гг. бухгалтер, руководитель группы ООО «Калужский цементный завод».

Семья – жена, дочь. Увлечения – спорт (футбол, волейбол, хоккей) и туризм.

### Решение районного Собрания представителей МР «Думиничский район»

8 июля 2016 года

№61

**О назначении на должность председателя контрольно-счётной палаты муниципального района «Думиничский район»**

Рассмотрев кандидатуры, претендующие на должность председателя контрольно-счётной палаты муниципального района «Думиничский район», по итогам голосования депутатов Районного Собрания представителей МР «Думиничский район», в соответствии со статьей 38 Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 07.02.2011 N 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положением о контрольно-счётной палате муниципального района «Думиничский район», утвержденным Районным Собранием представителей МР «Думиничский район» от 16.06.2016 г. № 50, Уставом муниципального района «Думиничский

район», Районное Собрание представителей **решило:**

1. Назначить с 11 июля 2016 года на должность председателя контрольно-счётной палаты муниципального района «Думиничский район» Булыгина Сергея Геннадьевича.

2. Главе муниципального района «Думиничский район» Болотову В.А. заключить трудовой договор с председателем контрольно-счётной палаты муниципального района «Думиничский район» Булыгиным Сергеем Геннадьевичем сроком на 5 (пять) лет.

3. Настоящее Решение вступает в силу с даты его подписания и подлежит опубликованию в газете «Думиничские вести», размещению на официальном сайте муниципального района «Думиничский район».

*В.А.Болотов, глава муниципального района.*



# ВЕТЕРАН

«Мои года - моё богатство»



♦ Земляки

## Думиничанка

### С польским именем Ядвига

В нашем поселке тысячи женщин. Но с непривычным именем Ядвига – всего одна, поэтому и фамилию ее назовет каждый, кто окончил первую школу. Даже если он не изучал английский язык. Конечно же, это Ядвига Стефановна Карпикова.



Недавно педагог-ветеран отметила юбилейную дату. Это хороший повод встретиться и поговорить о жите-быть.

В квартире меня уже ждали – это я понял по незапертой двери, и первым, кого я увидел, когда вошел, была кошка. Потом появилась сама хозяйка и пригласила в комнату. Мы уселись на диване, Мурка хотела прыгнуть туда же, но ей не дали. Она терлась о наши ноги, обнюхивала гостя, всячески пытаясь обратить на себя внимание.

Вместо того, чтобы знакомиться с биографией героини будущего очерка, я был вынужден выслушать рассказ о «родословной» животного и его достоинствах.

– Любите вы свою кошку, – предположил я.

– Это правда. Но больше всего я люблю детей. Очень скучала по школе, когда ушла с работы.

Так начался разговор по существу. Ядвига Стефановна родилась в г.Рыбинске. Ее отец, по национальности поляк, работал инженером на моторостроительном заводе. В 1937 году он был арестован по ложному обвинению, а семья «врага народа» предпочла сменить место жительства.

Ядвига с бабушкой уехали в Кисловодск, мать переехала к сестре в Орел, но когда дочери пришло время идти в школу, забрала ее к себе.

Едва девочка успела окончить второй класс, началась война, которая оставила неизгладимый след в душе. Во время оккупации у них квартировали фашисты, которые часто слушали радиоприемник. Почему-то особенно запомнилась звучащая из него длинная лающая речь Гитлера.

После войны Ядвига снова пошла в школу. Училась на «отлич-

но», первые четверки появились только в 8 классе.

Задумываться о будущей профессии начала рано. Сначала хотела ехать в Москву, поступать в медицинский вуз. Мать смотрела на жизнь более трезво и отговорила.

Получив среднее образование, Ядвига подала документы в пединститут. Хотела стать географом, но на экзаменах неожиданно «заваляла» сочинение.

Терять год очень не хотелось. Но ей повезло: вступился влиятельный дядя, и девушке разрешили пересдачу. Так Ядвига стала студенткой, правда, – факультета иностранных языков. О чем потом никогда не пожалела.

Основным она выбрала английский, а вторым – немецкий.

Учиться было интересно. В 1955 году Ядвига окончила институт и по распределению попала в Узбекистан. Начались трудовые педагогические будни. В то время школьная программа большой сложностью не отличалась: требовалось научить детей читать и переводить тексты.

Трудность была в другом – в классах преобладали узбеки, а их язык Ядвига так и не освоила, языковой барьер мешал общению.

Запомнился интересный случай. Однажды ее попросили провести внеплановый урок. Зайдя в класс, она не на шутку расстроилась, увидев прыгающих лягушек: подумала, что дети хотят сорвать занятия.

Ситуацию прояснил директор, хорошо говоривший по-русски. Лягушек ребята принесли на биологию, но тот учитель неожиданно заболел, и его урок заменили английским.

Через два года Ядвига вернулась в Орел. Вскоре ее отец поехал в командировку в Брянск и от путчика услышал, что в Калужской области нехватка преподавателей-«англичан». Решили вместе съездить на разведку. Ей предложили Тарусу, но туда она опоздала и согласилась на другой вариант – Думиничи.

В нашем поселке молодую учительницу встретили очень хорошо. Коллектив ей понравился. «Дисциплина на уроках была отличная», – вспоминает Ядвига Стефановна.

В следующем году в Думиничи приехал Иван Дмитриевич Карпиков, который тоже пришел работать в школу. Завуч Варвара Семеновна Короткова как-то сказала: «Хороший парень, возьмите его на поруки». Чернявый красавец и правда был пригож, и сразу понравился молодой «англичанке». Он стал за ней ухаживать, а вскоре сделал предложение руки и сердца.

Ядвига Стефановна была рада, однако не советовала добру молодцу слишком торопиться. Как бы там ни было, в 1959 году они стали мужем и женой.

Поначалу Карпикова работала в школе на ул. Маяковского. Когда же в 1961-м в самом центре поселка сдали в эксплуатацию новую четырехэтажную красавицу, Ядвига Стефановна перешла в нее. И трудилась там до выхода на пенсию.

Карпикова предполагает, что в 60-е годы она была единственным в районе преподавателем английского языка. Уровень обучения был достаточно высок, уроки – насыщенными. При директоре Никишине в школе оборудовали лингафонный кабинет с розетками и наушниками на каждом столике.

Однажды на занятиях у Ядвиги Стефановны попросился один из родителей. Потом он высказал свое мнение: «Если такие уроки проводить каждый день, от вас ничего не останется». Так она выкладывалась, такова была оценка ее труда.

Школа всеми силами старалась оставить и закрепить выпускников на селе. Это была партийная установка: во что бы то ни стало поднять сельское хозяйство. Героиня моего рассказа хорошо помнит, как ходили в деревню Думиничи помогать колхозу.

Был год, когда сразу 9 человек из ее класса поступили в сельскохозяйственные вузы. Карпикову как классного руководителя потом даже наградили за этот результат.

«Очень была большая связь с родителями, – вспоминает Ядвига Стефановна. – Нередко мы ходили по домам».

«Мы» – это Раиса Васильевна

Ласточкина, Анна Степановна Первых, Антонина Николаевна Терехова, Нонна Леонидовна Портнова, два Анатолия Николаевича – Бородко и Погорельцев, другие молодые учителя.

Да, ведь в то время они были очень молоды. Карпикова отзывается и о тогдашнем коллективе школы, и о более позднем одинаково хорошо, в возвышенных тонах.

Память, конечно, подводит ветерана, но когда я попросил назвать учеников, она перечислила очень много имен и фамилий.

Кроме основной работы было еще немало других дел и хлопот. Ядвига Стефановна всё успевала: и внуков помогала растить, и на рынок ходила, приносила оттуда тяжелые сумки... Правда, Иван Дмитриевич тоже молодец, иногда даже ездил вместо жены в колхоз.

Ядвига Стефановна отработала в школе 35 лет. За свой труд не раз отмечалась почетными грамотами. Она давно на пенсии, но призналась, что и сейчас иногда видит себя во сне в роли учителя.

Супруги Карпиковы вырастили двух сыновей. Старший, Сергей, пошел по стопам родителей и выбрал педагогическую стезю, преподает изобразительное искусство в ДШИ. А Виктора уже нет, к сожалению, на белом свете: он тяжело заболел и недавно умер. Воспоминания о нем даются родителям нелегко. Ядвига Стефановна отметила, что Виктор всегда очень ей помогал.

У Карпиковых четверо внуков и пятеро правнуков. Жаль, что здоровье подводит – теперь пожилые люди сами нуждаются в помощи. Особенно часто их навещает невестка Раиса, они ей очень благодарны.

Я предполагал, что ветераны семейной жизни живут душа в душу. Но спросил у собеседницы, не ссорится ли она со своим мужчиной.

– Ругаемся каждый день, – неожиданно заявила Ядвига Стефановна. – Он курит, а я ругаюсь, ест плохо – опять ругаюсь.

По тону чувствовалось, что хранительница семейного очага делает это довольно слабо, я бы сказал – любя.

– Она у меня мирная, – вставил свою реплику Иван Дмитриевич. И всё окончательно прояснилось.

*Александр Капцов.*



Из почты «ДВ»

## Незабываемая поездка

Через нашу газету выражаю огромную благодарность руководителю Думиничского отделения ВОИ Е.Г.Болтневой и Совету ветеранов за организацию поездки в монастыри благодатной козельской земли.

Вот уже несколько лет Евдокия Григорьевна организует паломнические поездки. Я, например, с нетерпением жду летних месяцев в надежде, что такая экскурсия состоится.

В этом году мы посетили два монастыря: Казанскую Амвросиевскую женскую пустынь в Шамордино и мужской монастырь Спаса Нерукотворного в Клыково.

Если бывать в Шамордино мы уже имели счастье, то в Клыково были впервые. Всё очень красиво и величественно, а главное – это место огромной духовной силы. На подъезде к монастырю памятник преподобному Кукше – монаху, который принес православие на калужскую зем-

лю во времена вятичей и был зверски убит язычниками. В его честь построен храм.

Величественная высокая колокольня Олега Брянского, храм Спаса Нерукотворного, святой источник с купелью.

Монастырь мужской, но в нем по воле Господа жила монахиня схимница Сепфора. Во сне ей явилась Богородица и сказала, что доживать она будет в Клыково, что за ней приедут из этого места. Она была прозорливой старницей, и к ней приходило много народа.

Однажды Сепфора дождалась монахов из Клыково, восстанавливающих обитель. Братия построила ей маленький домик – келью, где матушка усердно молилась Господу. И строительство пошло на лад.

Также к ней стали приходиться люди за помощью в болезнях и бедах. Матушка болезни исцеляла, чему есть мно-

го свидетельств. А главное – рассказывала о важности молитвы для спасения человеческой души.

И после кончины матушка помогает людям. На ее могиле происходят чудеса исцеления. Мы побывали в ее домике, и нас помазали маслом от лампы на ее могиле. Там мы видели коврик, на нем изображена икона «Тайная вечеря». Он был старенький и выцветший. Однажды силой Господней краски на нем обновились и сейчас сияют, как драгоценные камешки.

В лавке монастыря продается икона, которую изготавливают только там. Это «Божия Мать» – помощница в родах. Такая была у матушки Сепфоры.

Спасибо большое краеведу Е.Г.Сухорукову, который бывает с нами в поездках. Он рассказывает об истории нашего края. В этот раз рассказал о происхождении наших фамилий.

Наши паломники – пожилые малообеспеченные люди, и сами никогда бы не смогли совершить такие экскурсии. Крепкого здоровья нашим руководителям и спасибо от всей души.

*Вера Осипова.*



# ЕГЭ: предварительные результаты

Количество сдававших экзамены и средний балл по школам:

	Русский язык		Профильная математика	
	Чел.	Средний балл	Чел.	Средний балл
Думиничская №1	20	70	14	52
Думиничская №2	3	83	3	48
Думиничская №3	12	61	7	38
Новослободская	5	56	4	24
Чернышенская	4	49	3	32
Брынская	8	66	5	39
Паликская №1	3	64	2	47,5
Паликская №2	10	61	4	33
Хотьковская	1	56	1	45
Вёртненская	2	39	-	-

Баллы даны с округлением (без десятых долей).

Выпускники, набравшие 70 и более баллов по итогам ЕГЭ (по школам):

**Русский язык:**

- \* Чернышенская - Татьяна Фрольцова;
- \* Паликская №2 - Юлия Утина, Сергей Комиссаров, Алина Семочкина, Роман Морозов;
- \* Паликская №1 - Евгений Самохин;
- \* Брынская - Юлия Прицепо-

- ва, Николай Гончаров, Станислав Кудинов, Игорь Журин;
- \* Думиничская №3 - Анна Венедеева, Кирилл Морозов;
- \* Думиничская №2 - Денис Марусин, Елизавета Холопова;
- \* Думиничская №1 - Валерия Володикова, Карина Аксёнова, Ирина Алексаночкина, Хаваши Шахбиева, Евгений Оцебрик, Дмитрий Федун, Екатерина Булыгина и Карина Савина, Марга-

рита Алейник и Дарья Гологовская.

**Математика профильная:**

\* Думиничская СШ №1 - Хаваши Шахбиева, Евгений Оцебрик, Карина Савина, Ольга Саёнова.

Биология: Елизавета Холопова (ДСШ №2), Хаваши Шахбиева (ДСШ №1), Татьяна Фрольцова (Чернышенская).

География - Дмитрий Федун (ДСШ №1).

Физика - Евгений Оцебрик (ДСШ №1).

Химия - Хаваши Шахбиева (ДСШ №1), Елизавета Холопова (ДСШ №2).

Высокие баллы на экзаменах по 3 и более предметам получили:

- \* Хаваши Шахбиева - русский язык, математика, биология, химия;
  - \* Евгений Оцебрик - русский язык, математика, физика;
  - \* Елизавета Холопова - русский язык, биология, химия.
- Достойные результаты показали набравшие более 60 баллов
- \* математика - Евгений Самохин (Паликовская №1) и Карина Аксёнова (ДСШ №1), а также Сергей Комиссаров (Паликовская №2), выпускники ДСШ №1 Ири-



Хаваши Шахбиева, получившая высокие баллы ЕГЭ по 4 предметам, и её классный руководитель Клавдия Васильевна Слободенюк.

на Алексаночкина, Валерия Володикова и Елизавета Холопова из ДСШ №2.

\* физика - Евгений Самохин (Паликовская №1) и Кирилл Морозов (ДСШ №1).

\* химия - прошлогодняя выпускница Брынской школы Карина Поремчук.

Среди сдававших базовую математику оценки «5» получили:

- \* Паликская СШ №2 - Сергей Комиссаров, Роман Морозов, Юлия Утина;

\* Паликская СШ №1 - Михаил Ефремов, Евгений Самохин;

\* Новослободская СШ - Мария Каконина;

\* Брынская СШ - Игорь Журин, Станислав Кудинов, Юлия Прищепова, Елена Широкова;

\* Думиничская СШ №2 - Денис Марусин, Елизавета Холопова;

\* Думиничская СШ №1 - Павел Агеенко, Анастасия Серёгина.

Отдел образования администрации МР «Думиничский район».

## С заботой о юных

# Поездка удалась, дети довольны

Три дня (8-10 июля) в деревне Гульцово проходил фестиваль «солнечных» (этнических) барабанов - Sun Drums Fest. Одним из его организаторов выступил благотворительный фонд «Преображение».

В качестве гостей фестиваля директор фонда Елена Айвазян пригласила и детей из замещающих семей Думиничского района. Наши ребята и их родители с удовольствием воспользовались приглашением в субботу 9 июля.

Елена Анатольевна договорилась с транспортом. Сначала автобус заехал в Чернышено, затем через Думиничи взял путь на Гульцово.

О пребывании на фестивале рассказала начальник отдела опеки и попечительства Галина Ольхова.

Поначалу наши ребята находились в смятении. Легкая растерянность посетила и взрослых. Нелегко было сразу сориентироваться в насыщенной программе, где многое попросту непонятно. Например, почему такие непривычные названия: джембе, дарбука или кахон? Музыка, да и сами исполнители, тоже показались очень экстравагантными.

Но вот с детьми стали заниматься, им объясняли, что к чему и почему... Ребята преобразились, а потом по-настоящему увлеклись. И ведь было чем!

Выступления музыкальных этно-групп, мастер-классы игры на барабанах разных народов, а также по оригами, плетению браслетов из кожи, валянию из шерсти, бисероплетению, рисованию на одежде... Всё это проходило одновременно на трех площадках: на сцене, в шатре и под сводами «сенника».

Часть мероприятий, благо погода располагала, проводились прямо под открытым небом. Там же стояли торговые палатки и тенты, где умельцы декоративно-прикладного искусства разложили на столах свои изделия. Чего здесь только не было!

Специально для детей организовали знакомство с шумовыми музыкальными инструментами и так называемую телесную перкуссию. Что это такое? Оказалось — всё очень просто: ребят учили использовать различные части тела (колени, ладони и т.д.) как средство воспроизведения гармоничных звуков. В качестве составной части «оркестра» выступал и голос.

Такие мастер-классы развивали у детей чувство ритма, учили их слушать музыку и друг друга, играть сообща. И, конечно же, думиничане наяву познакомились с неизвестными для них экзотическими инструментами. Каждый барабан можно было потрогать руками.

Многие наши ребята надолго «застряли» возле столика с «шерстяным» мастер-классом. Они не только с большим интересом наблюдали за процессом, но и сами пробовали валять из шерсти. Работа кропотливая, но это их не пугало.

Организаторы нынешнего фестиваля — большие придумщики. Ясно, что на подготовку было затрачено немало времени и средств. Зато и получилось здорово. Ну где бы еще наши дети увидели такую экзотику?! Да и вся атмосфера мероприятий отличалась приподнятостью. Ребята и взрослые отвлеклись от повседневности. Это был настоящий праздник.

Интересно в сентябре спросить детей о том, как они провели лето. Почти уверен, что многие вспомнят день 9 июля, когда они ездили в Гульцово.

Гостеприимный фестиваль посетили более 40 думиничан. Цель достигнута: и дети, и взрослые поездкой довольны, они зарядились позитивом, вернулись с хорошим настроением.

Отдел опеки и все наши участники поездки благодарны фонду «Преображение» и лично Елене Анатольевне Айвазян за предоставленную возможность прикоснуться к прекрасному, приобщиться к мировой музыкальной культуре.

Александр Капцов.



## Творчество наших читателей

# Музыкальный КЛЮЧ К ЮНОСТИ

Весна прошла незаметно - последняя школьная весна. Уже сданы выпускные экзамены и получены аттестаты зрелости. Большинство моих одноклассников разъехались по местам дальнейшей учёбы, лишь я остался в селе в ожидании решения областного отдела народного образования по окончательной оценке моих письменных работ на экзаменах.

Я не тороплюсь с решением как быть дальше, - скорее всего поступлю в институт. А пока брожу в одиночестве по знакомым с детства местам перед скорой и, видимо, неизбежной разлукой с ними.

Как-то возвращаясь домой поздним вечером, когда темнота уже опустилась на землю, я услышал в притихшем селе негромкую музыку. Играл аккордеон. Голос его не походит на задорные вскрики гармошки, нет в нём и бархатистой задумчивости баяна, он с первых же мгновений покоряет слушателя каким-то романтическим щегольством, чистотой и изяществом мелодии. Неизвестный аккордеонист исполнил популярную в те годы песню «Одинокая гармонь».

Тишина вокруг стояла необыкновенная - настораживающая и успокаивающая одновременно. Я замер и вдруг почувствовал, что прощаюсь с большим ускользающим счастьем, которое оставлю в родном селе и заменить которое чем-то другим мне будет уже невозможно. Оно так и случилось на деле.

С тех пор эта простая мелодия стала своеобразным ключом к моей деревенской юности: услышав её, я всякий раз вспоминаю родительский дом, школьных товарищей и ту весну, когда сделал свой первый шаг в новую, неизвестную жизнь, оставив позади самое дорогое.

Анатолий Сенин.



Земляки

# Геннадий Скляр: «Мы калужские, мы всё сможем»

5 июля 1944 года указом Президиума Верховного Совета СССР была образована Калужская область.

День рождения — человека ли, области — это всегда повод подвести итог прожитому и пережитому, наметить новые планы и перспективы. А еще это повод задуматься и попытаться осмыслить: кто мы, какие мы?

Сегодня своими размышлениями на эту тему делится руководитель «Калужского землячества» — Геннадий Скляр.

**— Геннадий Иванович, как бы вы могли сформулировать характеристику той общности людей, которых кремлевским распоряжением в 1944 году объединили в административно-территориальную единицу «Калужская область»?**

— Очень просто: «Мы калужские, мы всё сможем». Даже если не вдаваться глубоко в историю, а взять последние 20–30 лет, давайте вспомним, через какое количество серьезных испытаний прошла область. И, несмотря на это, она всё равно один за другим последовательно делала позитивные шаги и в промышленности, и в сельском хозяйстве, и в экологии, культуре, спорте, везде. Поэтому только так: «Мы калужские, мы все сможем».

**— Звучит несколько неожиданно, тем более для человека, родившегося совсем не на Калужской земле.**

— Да, я родился в семье офицера Советской армии в Узбекской ССР — там сделал первые шаги. В Москве произнес первые слова. На Украине пошел в школу, в Ростове-на-Дону окончил институт. А 42 года назад впервые шагнул на Калужскую землю, оказавшись в Обнинске. Сюда, на завод «Сигнал», я попал по распределению. Тогда действовало правило: после вуза выпускник определенное количество лет должен был отработать по направлению, а потом уже мог уезжать и устраиваться где угодно. Конечно, тогда я еще не знал и не думал, что окажусь здесь навсегда. И все эти годы не устаю познавать землю, которая стала для меня родной и любимой. Это познание начиналось с очень простых вещей. Буквально на следующий день после того, как оказался на Калужской земле, я в Обнинске пошел в пункт проката, взял велосипед и поехал в сторону Малоярославца: мне было страшно интересно узнать, а что же это за город, о котором я знал из учебников, много слышал, но не видел собственными глазами. И я целую неделю посвятил тому, что ездил по всем окрестностям — и в Малоярославец, и в сторону Боровска — и смотрел, где же я оказался. Это для меня был такой вот стартовый, очень важный и необходимый момент.

**— Тогда и появилось желание связать свою судьбу с областью?**

— Это с самого начала не исключалось, просто чем дальше познавал окружающее, тем чаще появлялась такая мысль. Той же осенью я вместе с заводчанами оказался на уборке урожая в селе Ильинском и впервые узнал, что есть такие Ильинские рубежи, что есть, оказывается, такая героическая страница в истории и страны, и области. Это была еще одна такая метка. Потом я женился на девушке из Малоярославца. И стал ездить к её бабушке, которая жила рядом с Черноостровским монастырем, буквально рядом с местом исторической битвы 1812 года. И

когда я со своей маленькой дочкой бродил по развалинам монастыря и рассказывал ей, что именно здесь происходило знаменитое сражение, мне, честно скажу, не хватало фантазии представить, что это все будет возрождено и восстановлено. И вот когда берешь эти старые воспоминания и сравниваешь их с виденным сегодня, появляется четкая убежденность, что, даже пережив разруху, Калужская земля все равно потом начнет возрождать то, что было разрушено в лихие годы. И то, что у нас по области появился не один такой восстановленный из руин монастырь, и то, как они сейчас выглядят, это, конечно, одна из лучших характеристик и земле, и людям, которые здесь живут. И когда человек, я по себе сузу, с этим сталкивается, он все время получает аргументы, что именно здесь и надо продолжать жить.

**— А в целом с областью довелось познакомиться?**

— Если говорить о большой Калужской земле, снова окунуться в историю, только теперь не в такую далекую. Когда-то город Обнинск получил в качестве подшефных Хвастовичский, Спас-Деменский, Жиздринский и Барятинский районы. И мы поехали туда строить, собирать урожай. Мне, как одному из организаторов такой работы, довелось везде бывать, познакомиться с людьми, которые там жили. И я получил совершенно новые представления о том, что такое Калужская земля. Между прочим, меня тогда впервые поразила мысль, что характер людей, живущих на юге области, например, в Хвастовичах, и даже их внешний облик, а можно сказать, даже генотип, отличается от того, который характерен для жителей севера области. Потом, когда стал более подробно изучать историю, то отметил, что, возможно, такие различия связаны с тем, что одна часть Калужской области в своё время принадлежала Литовскому княжеству, а другая нет. Тогда и пришла мысль, что для понимания причин некоторых событий и явлений в жизни области и её истории потребуются исследования на качественно ином уровне. Чтобы что-то понять, это «что-то» надо прежде изучить.

**— Геннадий Иванович, человеческий потенциал области вы оценили словами, что калужане всё смогут. Когда вы это поняли?**

— В 1996 году, в тяжелейший для экономики области период, я был членом управленческой команды губернатора Валерия Сударенкова. Мне поручили заниматься реализацией первого нашего промышленного иностранного проекта — строительства завода финской компании «Стора Энсо» в Балабанове. Строя этот завод, помогая финнам запустить производство, я очень хорошо тогда понял самое главное — что именно нужно делать калужской власти, чтобы такой опыт тиражировался, а в результате мы смогли бы получить не один, а десятки подобных заводов. И когда мы в 2000 году писали стратегию области, а я в этом участвовал тоже, то мы там сформулировали, что в области нужно создать механизм привлечения инвестиций. Воспользовавшись опытом других стран, область стала создавать агентство регионального развития, потом корпорацию развития, подготовила массу нормативных документов. И то, как шла эта работа, какие результаты были получены, свидетельствует: мы, калужане, в самом деле смо-



жем всё. В доказательство приведу очень интересную картинку. Когда в 1997 году я участвовал в открытии области для инвесторов, вообще для внешнего мира, то встречал послов разных стран, направлявшихся из Москвы, на Киевской трассе, у нашей стелы. Утром там всегда паслось стадо коров и больше не было ни-че-го. Сегодня, когда останавливаюсь у той самой стелы и вижу десятки заводов, стоящих на бывших заросших полях, я четко понимаю масштаб того, что мы, калужане, сделали буквально за 15 лет: от заросших полей до настоящей современной промышленной революции.

**— Это потому, что «мы калужские»?**

— Меня, кстати, спрашивают в Москве очень часто: «Почему так — у калужан получается, а у других нет?» И я в том числе говорю, что здесь все-таки сказывается и калужский характер — неспешный, неторопливый, который дает стабильность в управленческой команде, в решениях, обещаниях. И вот такая стабильность, такая черта характера, которую я бы назвал основательностью, и является, на мой взгляд, главным фактором результативности и успеха. Вот иногда мы слышим, как некоторые говорят: «Ну сколько можно губернаторам сидеть по 20 лет?!» А я говорю: ничего подобного, не это является на самом деле важным. Важно то, что это дает стабильное развитие, это дает уверенность в том, что у людей данной команды есть опыт преодоления любых полос — черных, белых, острых, тупых, да каких угодно. Эти люди добивались результата, и пусть они дальше добиваются, не нужно нам конфликтов, не нужно драк между властями. Или разговоры о том, что у нас, дескать, элита разная в стране: есть национальная, а есть, так сказать, не совсем нацио-

нальная. А у нас есть калужская элита, которую я, скорее, назвал бы калужским сообществом, которое в таких дискуссиях не участвует и вообще на это мало обращает внимания. Калужане если и спрашивают, то об одном: вот если ты умеешь делать дело, ты хочешь что-то сделать в промышленности, в сельском хозяйстве — да в любой сфере? Ну так берись и делай! Скажем, мы сейчас первыми в стране стали роботизированные фермы делать, потому что увидели перспективу такого направления. Просто взяли и делаем. И таких примеров можно привести много в разных сферах — в экономике, в культуре, в спорте, да в чем угодно. Если начнем сажать деревья, то мы их сажаем тысячами. Если мы решили убирать свои дворы, мы начинаем этим заниматься. Есть такая черта — делать все основательно. Почему я об этом говорю? Потому что сам люблю неспешность и основательность. И мне нравится земля, на которой я оказался 42 года назад, потому что я убедился, что мой характер, мой менталитет, мои ценности совпадают с ценностями тех людей, среди которых я все эти годы живу. — Хочу вернуться к началу нашего разговора. Все годы, прожитые мною на Калужской земле, я не устаю её познавать. Одни говорят, что по российским масштабам наша область небольшая, зато по европейским — целая Бельгия. А по мне — я её не только на велосипеде, на машине еще всю не объехал. И с сожалением думаю, что есть на Калужской земле еще много замечательных уголков, где еще не бывал, много интересных людей, с кем не познакомился. Поэтому у меня сегодняшнее настроение такое: и дальше познавать родную землю. Познавать людей, которые могут всё в этой жизни.

**Беседовал Виктор Вдовенков.**  
<http://www.vest-news.ru/article/83236>

## В продолжение темы

### Встреча в Думиничской производственной компании

12 июня Геннадий Скляр посетил ООО «Думиничская производственная компания». Он осмотрел участок центробежного литья, поговорил с рабочими и инженерно-техническими работниками.

Гендиректор предприятия Александр Саватеев рассказал, что, несмотря на небольшой срок с момента запуска производства, технологический процесс полностью отлажен, и сбоев не бывает.

Сбыт — в процессе налаживания, динамика положительная. Есть идеи по вводу новых позиций, расширению ассортимента. В первую очередь — за счёт канализационных люков — чугунных и композитных (пластиковых).

Также шла речь об организации технопарка. «Будем готовить презентацию нашей площадки в целях привлечения сторонних инвесторов. Для этого есть и территория, и энергоресурсы», — сообщил Александр Саватеев.

Эту идею поддержали и Геннадий Скляр, и принявший участие в разговоре глава районной администрации Владимир Жиба.

## Новости культуры — Праздник в Брыни...

8 июля в Брынском СДК состоялся праздничный концерт, посвященный Дню семьи, любви и верности.

Уже в фойе Брынского СДК царил праздничная атмосфера. В рамках празднования Дня семьи, любви и верности проходила выставка цветов «Летний букет», жюри и жители села выбирали лучшие букеты. На праздничном мероприятии глава администрации Елена Ферапонтова чествовала юбиляров свадеб благодарственными письмами и подарками. Бриллиантовый юбилей отметили Тупоновы Иван Максимович и Екатерина Мироновна. Изумрудный — Куприяновы Олег Федорович и Тамара Тихоновна. Рубиновый — Тимошины Валерий Николаевич и Нина Ивановна. Коралловый — Кузнецовы Валерий Алексеевич и Галина Ивановна, Волковы Михаил Григорьевич и Марина Владимировна, Кузьмичевы Юрий Григорьевич и Ольга Николаевна. Серебряный свадьбу сыграли Одажук Геннадий Васильевич и Татьяна Александровна, Никишины Валерий Семёнович и Елена Николаевна, Ферапонтовы Валерий Вячеславович и Елена Алексеевна.

Юбиляров поздравлял творческий дуэт из г.Калуги. Зрители даже не смогли усидеть, на месте танцевали под веселые и задорные песни.

В конце мероприятия продолжилось награждение участников выставки цветов «Летний букет». Первое место заняла Л.В.Тасенкова (букет назывался «В самое сердце»). Второе место — Ульяна Зайцева (букет «Прекрасный день»). Третье место у Ольги Широковой (букет «Солнышко»). Также хочется отметить С.А.Суетину за активное участие в составлении букетов.

Администрация сельского поселения «Село Брынь», работники культуры благодарят за помощь в проведении праздничного мероприятия Глиненкова Владимира Александровича и Василькова Александра Анатольевича.

**Светлана Суетина,**  
библиотекарь.

## ...и Сяглове

8 июля в России празднуется замечательный праздник — День семьи, любви и верности. По традиции Сягловский СК собрал в своих стенах одной большой и дружной семьей кочуковцев, сягловцев и гостей деревни на праздничный концерт, посвященный этому дню. Только концерт мы провели не 8, а 10 июля. Причина проста — большинство детей, участвовавших в концерте, пришли в деревню на каникулы и хотели бы выступить и для своих родителей, которые в пятницу еще находились на работе.

Итак, артисты готовы, аппаратура настроена, зрителей полон зал — можно начинать!

Песенкой Мамонтенка открыла концерт Прокофьева Полина, затем ведущие Зубанова Ольга и Маткова Дарья поздравили всех зрителей с праздником и немного рассказали о его истории.

Следующий концертный номер — «Песенка про папу и дочку» — исполнила самая младшая участница Прокопий Ксюша (5 лет). А дальше солисты на сцене сменяли друг друга: Зачесова Карина, Дурманова Алина, Макушина Настя, Ранга Наташа, Непомнящая Даша, Щипанова Маша и Иванова Катя — все девочки подарил зрителям по одной песне и вместе станцевали танец «На десерт».

Концертные номера «разбавились» веселыми играми со зрителями, а также стихами, прочитанными Непомнящей Дашей и Зачесовым Денисом.

Заключительным номером концерта стал танец «Встреча» — сюрприз от ведущих и их добровольных помощников Максима Исаева и Игоря Романовского, вызвавший у зрителей шквал аплодисментов.

**Нина Прокофьева,**  
заведующая Сягловским СК.



## Физкультура!

Владимир Воропаев. Взгляд из центра поля

## «Заря» - «Жуков» - 2:1.

## А могли и бы и больше...

Думиничская «Заря» продолжает свое выступление в чемпионате Калужской области по футболу. 9 июля на стадион «Центральный» пожаловала команда из города Жуков, являющаяся для нас настоящим котом в мешке. Очных матчей мы уже долгое время не проводили, да и статистика жуковцев не давала четко понять, чего от этой сборной следовало ждать.

И вот матч начался. «Заря» сразу же завладела инициативой, контролируя мяч и не выпуская «Жуков» с их половины поля. Опасные моменты у ворот гостей по такой игре не заставили себя долго ждать. Однако мяч упорно не желал оказываться в сетке чужих ворот. То голкипер гостей, к слову, проведший встречу очень сильно, то невезение мешало нам открыть счет в этой игре. На помощь пришло стандартное положение. Розыгрыш углового, и в сутолоке в штрафной площадке жуковцев автор этой статьи оказался проворнее всех и размочил счет. 1-0. Остаток первого тайма прошел в том же ключе, но без забитых голов.

Второй тайм начался для нас как нельзя лучше. В ходе очередной атаки «Зари» голкипер соперника, играя на выходе, неудачно выносит мяч прямо на думиничанина Алешечкина. Игорь технично перебрасывает мяч в ворота. Защитник наших соперников, пытаюсь спасти положение, играет рукой. Красная карточка и пенальти! К точке подошел наш обозреватель и оформил дубль. 2-0.

По всем раскладам «Заря» должна была спокойно доводить дело до крупной победы, но вместо этого мы пропускаем мяч в свои ворота после контратаки гостей. 2-1. Абсолютно нелогичный гол, никаким образом не вытекающий из общего хода поединка.

Стоит отметить, что в этой игре думиничане создали голевых моментов аж на три матча, но забили к сожалению только дважды. Будем работать над реализацией и в следующей игре порадуем болельщиков забитыми мячами!

Очередной тур для «Зари» пройдет в г. Козельске. Мы сыграем с местным «Кристаллом» 16 июля в 17.00. До новых футбольных встреч, друзья!

## Анонс!

## 16 июля - мотокросс!

В ближайшую субботу, 16 июля, в районе ЛЭП состоится традиционный мотокросс, посвященный 73-й годовщине освобождения Думиничского района от немецко-фашистских захватчиков.

Парад участников начнется в 11 часов 30 минут. Старт первого заезда - в 12 часов.



## Объявления

## Мы открылись!

Открылся новый павильон «Кровмастер» на крытом рынке. Мы делаем полную комплектацию кровли и фасада. В наличии широкий ассортимент и цветовая гамма. Консультация, замер, доставка бесплатно. Тел. 8-920-875-05-33.

ИП Кодаков Д.О. ОГРН 31440241840040.

## В магазин «ТВОЙ СТИЛЬ»

(рядом с магазином «Пятачок») поступили в большом ассортименте постельные принадлежности.

## НОВИНКА! Ондулиновая черепица от компании «Твой мир»

Не протекает, не шумит при дожде, не расслаивается, не нагревается, не конденсирует.

Легче других материалов, монтируется без подготовки, экологически безопасна.

Опасайтесь дешевых, некачественных подделок! г.Сухиничи, ул.Кравченко, д.4. Магазин «Кровля». Тел.8-953-319-59-20.

ИП Кочетков Н.Н. ОГРН 312400104400012.

Кольца колодезные под шамбо, тротуарная плитка. Тел. 8-910-706-19-41.

## НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ (франция)

## КОМФОРТНЫЕ ОКНА

АКЦИЯ ГЛАНЦЕВЫЕ МАТОВЫЕ САТИН  
300 РУБ/М<sup>2</sup>  
рассрочка платежа  
гарантия 10 лет

БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР  
РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА  
СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ  
ОТ 10 %

г. Людиново, ул. Ленина д.6  
п. Думиничи, ул. Ленина д.44 (м-н. Пятачок)  
8 (920) 610-81-41

ИП Орешенков Д.А. ОГРН 309402427800019. Условия рассрочки уточняйте у сотрудников компании

## Объявления

## Продажа

Продаю или меняю однокомнатную квартиру (5-й этаж) на двухкомнатную с доплатой. Тел. 8-920-883-23-26.

Однокомнатная квартира в новом доме по ул. Южная. Тел. 8-929-594-61-42.

Двухкомнатная квартира по ул. Южная, д.1. Тел. 8-930-750-51-00.

Двухкомнатная квартира. Тел. 8-930-750-35-38.

Срочно! Двухкомнатная квартира на первом этаже. Тел. 8-910-520-83-73.

Двухкомнатная квартира в с.Новослободск. Срочно. Цена 400 тыс. руб. Тел. 8-916-487-45-39.

Трехкомнатная квартира на втором этаже кирпичного дома (площадь 54,6 кв.м, хороший ремонт, с/у раздельный, стеклопакеты, балкон, телефон, сарай, подвал). Тел. 8-910-525-46-42.

Трехкомнатная благоустроенная квартира в г.Жиздра. Тел. 8-902-933-25-02 (Владимир).

Продаю или меняю трехкомнатную квартиру на двухкомнатную с доплатой. Тел. 8-920-610-21-14.

Четырехкомнатная квартира (88,7 кв.м, 2 лоджии, подвал), 10 соток земли. Срочно. Тел. 8-905-567-51-15.

Квартира в п.Новый. Тел. 8-965-703-51-22.

Срочно продается дом со всеми удобствами на ст.Думиничи. Тел. 8-917-580-17-67.

Двухэтажный дом (участок 22 сотки, баня, гараж, вода — колодец) в д.Хотисино. Цена договорная. Тел.: 8-903-621-45-70, 8-903-816-34-75.

Новый дом в с.Брынь. Тел. 8-910-911-56-25.

Дом в отличном состоянии, со всеми удобствами на участке 15 соток по ул.Лермонтова, 14. Цена 2 млн. рублей. Тел. 8-925-850-50-76.

Дом (16 соток земли, газ, вода, гараж, баня, кладовая) в п.Думиничи, ул.Пушкина, д.35. Тел. 8-960-519-08-90.

Дом на ст.Думиничи. Тел. 8-919-034-67-98 (после 19 часов).

Две комнаты в общежитии. Тел. 8-910-595-46-01.

Комната 12,9 кв.м (общежитие, 5 этаж). Цена договорная. Тел. 8-930-842-75-76.

Участок по ул.Кирова, 14. Тел. 8-915-894-84-06.

Земельный участок 10 соток. Тел. 8-910-510-79-96.

Участок 12 соток с ветхим домом в центре поселка по ул.Гостиная. Собственник. Документы готовы. Тел.: 8-902-179-09-45, 8-902-579-94-26.

Здание магазина 60 кв.м с земельным участком 15 соток и гараж на ст.Думиничи. Тел. 8-910-548-45-55.

А/м Лада Приора (2008 г.в., пробег 77000 км.). Тел. 8-910-528-18-13.

А/м ГАЗ «Соболь» в нормальном состоянии. Тел. 8-906-508-91-00.

А/м Рено Флюенс (2013 г.в.) в отличном состоянии. Тел. 8-910-861-71-22.

Трактор ЮМЗ-6, трактор Т-40, прицеп, ворошилка и другая сельскохозяйственная техника. Тел. 8-920-094-68-96.

Двери, капот передний и задний к автомобилю ВАЗ-2110 б/у, станок обрезной по металлу «Маки-та». Тел. 8-961-125-25-17.

Пиломатериал, тес, доска, брус. Доставка бесплатно. Тел. 8-906-506-80-02.

Оборудование для чистки инжектора и диагностическое. Тел. 8-906-757-22-29.

Кольца колодезные под шамбо, кирпич любой, пеноблоки 20х30х60, блоки фундаментные. Доставка. Разгрузка. Тел. 8-910-521-13-91.

Щебень, песок. Тел. 8-910-918-41-41.

Пеноблоки стеновые (пр-во г.Могилев). Тел. 8-910-713-35-43.

Пеноблоки, кирпич, плиты перекрытия. Тел. 8-910-291-38-10.

Колодезные кольца, фундаментные блоки, крышки, плитка 50х50, манипулятор. Тел. 8-910-526-43-66.

Дрова березовые сухие, колотые (круглый год). Доставка бесплатно. Тел. 8-980-716-24-09.

Самоходная газонокосилка, соковыжималка «Дачница» СВР-201, электромаслобойка бытовая. Тел. 8-910-917-81-81.

Новая межкомнатная дверь. Тел. 8-920-876-04-22.

Масляный обогреватель, электролампочки, банки стеклянные. Дешево. Тел. 8-953-320-63-15.

## Куплю

Иконы (деревянные, медные), рушники, самовары, колокольчики, награды (до 2005 года) и другое. Тел. 8-910-947-87-50.

Велосипед советского производства «Украина», «ПВЗ», «Харьков», «Урал» и другие в хорошем состоянии. Можно с запчастями. Тел. 8-906-088-12-00 (Александр).

## Работа

ООО «Думиничи тепло-инвест» требуется электрогазосварщик. Оплата по результатам собеседования. Тел. 9-12-86.

Требуются продавец в кафе 274 км М-3, повар и помощник повара. Работа вахтой. Тел. 8-930-750-22-11 (с 10 до 24 часов).

ИП Рассолов А.А. ОГРН 304400133800092.

Приглашаем на работу водителей с личным автотранспортом (водительский стаж не менее 3 лет). Тел. 8(48447) 9-73-37.

ИП Правук С.Г. ОГРН 312402420900019.

Работник в деревню. Тел. 8-902-393-75-03.

## Услуги

Доставка песка, щебня, отсева,

земли, навоза, дров, пиломатериала. Тел. 8-919-034-13-11.

Доставка песка щебня, отсева. Тел. 8-906-506-80-02.

Ремонт стиральных машин, холодильников. Тел.: 8-900-579-54-70, 8-906-508-21-53.

ИП Губинский А.К. ОГРН 314400112700019

Ремонт стиральных машин, холодильников на дому. Гарантия. Тел.: 8-953-469-53-88, 8-964-142-22-35, 8-930-841-17-16.

ИП Губинский А.К. ОГРН 314400112700019

Кровля, заборы, материалы. Монтаж. Тел. 8-920-093-76-98.

Строительство заборов. Тел. 8-910-918-53-35.

Строительные и отделочные работы. Тел. 8-953-336-97-09.

Строительство и ремонт. Тел. 8-920-872-05-00.

Строительные работы. Тел. 8-953-331-51-19.

Покупка, продажа легковых автомобилей, тракторов и сельскохозяйственной техники. Тел. 8-920-885-88-44.

Рейс Думиничи-Калуга отправляется от автостанции в 6 часов ежедневно кроме воскресенья. ИП Михеев М.Н. Лицензия №АСС-40-033053 от 1 декабря 2004 года.

Рекламное агентство (г.Сухиничи, ул.Ленина, 85, ТЦ «Верный»). Хорошие цены, качественная продукция: вывески, баннеры, стенды, домовые таблички. Тел. 8-910-518-59-11 (Елена).

ИП Клакова М.М. ОГРН 311402815900012.

Копаем и чистим колодцы. Тел. 8-965-709-87-76.

Копаем и чистим колодцы. Тел. 8-909-153-16-77.

Подключение водопроводных коммуникаций. Тел. 8-920-611-63-64.

Работа по сантехнике, водопроводу и насосным станциям. Тел. 8-920-896-59-03.

Кондиционеры. Монтаж, установка, обслуживание. Тел. 8-905-643-51-58.

Строительно-ремонтные работы. Доступные цены. Тел. 8-920-094-27-18.

## Разное

Сдам трехкомнатную квартиру с удобствами в с.Брынь. Тел. 8-920-610-96-16.

Сдам однокомнатную квартиру. Тел. 8-920-610-21-14.

Сдается дом с удобствами в п.Думиничи. Тел. 8-920-614-62-01.

Сдаю однокомнатную квартиру. Тел. 8-903-810-80-34.

Срочно сдаю двухкомнатную квартиру на длительный срок. Недорого. Тел.: 8-953-189-08-76, 8-920-091-11-25.

Воспользуюсь помощью строителей (бетонные и земляные работы) для обустройства захоронения на кладбище в с.Усты. Тел. 8-906-088-12-00 (Александр).



## Поздравления

## в юбилей!

Совет ветеранов, районное отделение ВОИ, совет бывших несовершеннолетних узников фашистских концлагерей поздравляют **Храмеву Раису Ивановну, Чупринюк Евдокию Герасимовну, Лукикову Елену Романовну, Матвееву Галину Лазаревну, Утенкова Владимира Васильевича, Андросова Илью Алексеевича!**

Желаем здоровья, долголетия, благополучия.

\*\*\*

Поздравляем дорогого и любимого **Блинушова Александра Константиновича** с 80-летием!

Желаем долго жить и не стареть, жизнь любить и не болеть, Всегда веселым, бодрым быть, на радость всем сто лет прожить.

Жена, дети, внуки, правнуки.

## С праздником!

Работников почтовых отделений района поздравляю с профессиональным праздником и желаю здоровья, успехов и счастья.

С готовностью поддержать и помочь в рабочих и житейских делах бывший начальник почтамта **Н.Г.Кадурина.**

## Объявления

**ОКНА ПВХ**  
**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
**ЖАЛЮЗИ, РОЛЬСТАВНИ**

Время менять ОКНА и ПОТОЛКИ НА НОВЫЕ!!!

**НОВЫЕ ОКНА** г. Людиново, ул. Ленина 8  
тел.: 8(48444)6-10-70, 8-953-338-22-99

ИП Андриевский В.И. ОГРН 31540240000308.

Продаются шифер, металлочерепица, профнастил, водостоки и многое другое от производителя. Доступные цены.

Замер и доставка бесплатно. Приглашаем к сотрудничеству кровельщиков. Тел. 8-920-875-05-33.

ИП Коцаков Д.О. ОГРН 314402418400040.

## Продам помещение свободного назначения

(65 кв. м, центр, проходное место). Цена 950 000 руб. Торг. Тел. 8-906-644-15-15.

**ОКНА**

идеал ОКНО

5-15% скидка пенсионерам

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

ТЦ «Новый» 1 ЭТАЖ

Тел: 8-910-545-51-55;  
8(48444) 6-29-28  
г. Людиново, ул. Энгельса 7 а

ИП Искендеров Р.Т. ОГРН 308402410900015.

**НАШИ ОКНА**  
ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ КОМПАНИЯ

К Народу ближе потому что цены ниже!!!

ЗАМЕР ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА РАЗДВИЖНЫЕ СИСТЕМЫ

ФРАНЦУЗСКИЕ БЕСШОВНЫЕ НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

г. Людиново ул. Фокина, 53, ТЦ «Континент»  
8(48444) 6-74-42  
8-910-547-20-70

ИП Муравьев А.А. ОГРН 308402405100010.

## КОНДИЦИОНЕРЫ

продажа монтаж обслуживание

дешевые пластиковые и из дерева **ОКНА**



**300 руб/м<sup>2</sup>** производства Германии

консультация и замер бесплатно

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

собственное производство натяжных потолков

г. Людиново ул. Ленина 3  
8(48444)6-70-77, 8-930-034-99-05

Услуги кредитования предоставляются ОАО «СПП Банк» Генеральный лицензия №2768

кредит, рассрочка платежа до 6 месяцев

ИП Исков В.Ю. ОГРН 304402404300357. Условия кредитования уточняйте у сотрудников компании.

Материалы в рубрике «Объявления» публикуются на правах рекламы

Учредитель газеты - администрация муниципального района «Думиничский район»  
Издатель - трудовой коллектив редакции  
Главный редактор **Е.С.Лесина**

Адрес редакции, издателя: 249300, п.Думиничи, ул.Ленина, 26  
e-mail: vesty@kaluga.ru  
http://думиничи-вести.рф  
Телефоны: редактор - 9-14-80, бухгалтерия - 9-18-37

Газета выходит по средам и субботам

Тираж 2000 Заказ № Объем 3 п.л. Индекс 51754 Цена свободная.

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области 12 марта 2012 года.  
ПИ №ТУ40-00156.

Подписано в печать: по графику - в 13.00, фактически - в 13.00

16+

Номер отпечатан в КРОФИСМК «Губерния», 248640 г.Калуга, пл.Старый Торг, 5

## Объявления

## ОАО «ЧЕРНЫШЕНСКИЙ ЛЕСОКОМБИНАТ» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

Наименование профессии (специальности), должности	Заработная плата (доход)
Заведующий складом готовой продукции	От 20 000 руб
Мастер приёмки сырья	12 750 руб.
Водитель автопогрузчика	17 000 руб.
Водитель автобуса	От 22 000 до 23 000 руб.
Электромонтер по ремонту и обслуживанию оборудования	От 15 000 до 18 000 руб.
Инженер по охране труда	20 000 руб.
Водитель автогрейдера, экскаватора	21 000 руб.
Машинист башенного крана	15 000 руб.

Доставка до места работы и обратно транспортом предприятия. На территории предприятия имеется столовая. Обращаться по телефону 8(48447) 9-12-96, 9-73-93.

## ОАО «ЧЕРНЫШЕНСКИЙ ЛЕСОКОМБИНАТ» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

Электромонтер по ремонту и обслуживанию оборудования	14000
Лущильщик шпона	Средняя з/п 30 000
Сушильщик шпона	Средняя з/п 12 000-15 000
Резчик шпона	Средняя з/п 20 000-23 000
Транспортерщик	Средняя з/п 15 000-17 000
Сортировщик шпона	Средняя з/п 15 000-20 000
Водитель автокары	20 000

Отдел кадров: 8(48447) 9-12-96, 9-73-93. Калужская область, Думиничский район, с.Чернышено, ул.Ленина, д.5.

В п.Думиничи в здании магазина «Терек» открылся стол заказов «Автозапчасти для иномарок».

Сроки доставки - 1-2 дня. Тел. 8-906-643-43-34 с 9 до 17 часов.

ИП Побегайло О.М. ОГРН 312402430500030.

Калужский детский центр «SUPER ДЕТКИ» начинает свою работу в Думиничах!

Объявляет набор детей на групповые занятия по подготовке к школе (4-6 лет) и английскому языку (5-15 лет). Калужские опытные педагоги, индивидуальный подход, приемлемые цены, количество мест ограничено!

Тел. 8-920-870-07-70.

Лиц. №118 от 28 апреля 2016 года выдана министерством образования и науки Калужской области.

ООО «Агрофирма КАДВИ» продает разливное молоко в районе магазина «Новый» понедельник, среда, пятница с 7-30 до 13-00. Цена за 1 литр – 35 рублей.

ООО «Хлудневский щебеночный завод» требуются специалисты со стажем работы: машинист бульдозера, машинист экскаватора, водитель автомобиля (занятый на транспортировании горной массы в технологическом процессе), водитель автобуса. Режим работы сменный. Иногородним предоставляется общежитие. Заработная плата по результатам собеседования. Работнику предоставляется полный социальный пакет. Тел.: 8(48447) 9-10-12. 9-10-16.

Изготавливаем ворота, калитки, навесы, перила, лестницы, садовую мебель с элементами ковки.

Установка заборов из профлиста, металлоштакетника, рабицы.

Тел. 8-920-897-22-10.

ИП Сомкин А.В. ОГРН 313402417500034.

## «ТЕПЛЫЕ ОКНА»

Окна ПВХ, остекление балконов, лоджий, новое поступление входных дверей

п.Думиничи, магазин «Атлант».

Тел.: 8-905-641-11-46, 8-910-861-50-98.

ИП Мельникова Н.В. Св. №40001465813 от 25.01.2016г. Товар сертифицирован.

**АНО ДПО «АВТОШКОЛА АВТОЛЮКС»**

НАБОР ГРУППЫ ДЛЯ ОБУЧЕНИЯ В п. ДУМИНИЧИ

Новый формат обучения

Занятия в удобное для Вас время

Рассрочка платежа

8-953-328-37-77  
8-906-642-75-72

Сухиничи, ул. Ленина, 85

Лицензия №126 от 20.05.2016, выдана министерством образования и науки Калужской области.

КИРПИЧ красный г.Палки, г.Фокино  
ПЕНОБЛОКИ 200\*300\*600 г.Могилев  
КИРПИЧ лицевой желтый, красный  
КИРПИЧ белый  
силикатный полуторный  
КОЛЬЦА колодезные 1м\*1м,  
ЦЕМЕНТ  
РАБОТАЕМ по Калужской области.  
Тел.: 8-910-515-29-45,  
8-910-544-70-51, 8-910-596-57-40.  
ИП Игрунев В.С. ОГРН 304402404400120.

Продается трехкомнатная квартира в п.Думиничи. Тел. 8-961-121-79-49.

РИТУАЛЬНАЯ СЛУЖБА (ул.Ленина, 5) обслуживание похорон, перевозка на мед.экспертизу, доставка похоронных принадлежностей, изготовление памятников, изготовление оград. Тел.: 8-910-911-56-25, 8-953-464-39-73.

Другие объявления читайте на 11 стр.

Материалы в рубрике «Объявления» публикуются на правах рекламы

## Слова благодарности

Выражаем благодарность за помощь в проведении похорон горячо любимой Полидановой Ольги всем соседям, одноклассникам, Комарову Александру и Пудовой Анастасии («Ритуал»).

Семья Пискаревых-Полидановых.

Совет ветеранов, районное отделение ВОИ глубоко скорбят по поводу смерти **Кирпичникова Николая Ивановича** и выражают искренние соболезнования родным и близким покойного.

Администрация МР «Думиничский район» выражает искренние соболезнования водителю Прохорову Вячеславу Ивановичу по поводу смерти его матери.

Коллектив ОСП Сухиничский почтамт выражает искренние соболезнования Лягинской Галине Владимировне, почтальону I класса отделения почтовой связи Думиничи, по поводу смерти ее матери.